急诊内科护理中风险管控护理的实施效果

郑娟 张丛丛 尚丽丽

山东省东平县人民医院,山东 东平 271500

【摘要】目的 研究分析急诊内科护理中风险管控护理的实施效果。方法 选择我院急诊内科近年接诊的 100 例病人的临床材料开展回顾分析,任意将其分成对照组及观察组,2 组各 50 例,对照组给予常规护理,观察组 给予风险护理,对比 2 组病人的医患纠纷发生率、风险状况发病率、护理满意率、护理质量管理得分。结果 观察 组病人的医患纠纷事件及风险事件发生率均小于对照组病人,差别具备统计学意义 (P < 0.05);观察组病人总满意率 98.00%(49/50)高过对照组病人总满意率 80.00%(40/50),差别具备统计学意义 (P < 0.05);观察组的护理学基础得分、病房管理评分及消毒隔离得分均高过对照组,差别具备统计学意义 (P < 0.05)。结论 在急诊科实施护理风险管理,能够有效提高患者护理满意度,提高护理质量,降低护理缺陷率,值得推广。

【关键词】 急诊内科护理;风险管控;实际效果

急诊内科医学在中国发展趋势较晚,尚处在发展期,想达到病人急诊要求及提升治疗率,不仅需要精湛的治疗,还需配合一流的护理[1-2]。因为急诊内科护理中的安全风险因素较多,在急诊内科执行风险管控护理,可以维护护患关系,创建良好的就医环境,并可以减少医患纠纷。文中特选医院急诊内科接诊的 100 例病人作为本次研究对象,研究风险管控护理的实际效果,现汇报如下。

1 材料与方法

- 1.1 一般材料 选择我院急诊内科自 2021 年 1 月—2022 年 1 月接诊的 100 例病人,任意将其分成对照组及观察组,各 50 例,对照组男病人 24 例,女病人 26 例,患者年龄 33~68 岁,平均年龄为(49.7±16.3)岁,在其中 20 例心肌梗死,10 例腹疼,10 例慢性心衰,10 例心律不齐;观察组男病人 26 例,女病人 24 例,患者年龄 33~63 岁,平均年龄为(50.3±10.3)岁,在其中 15 例心肌梗死,15 例腹疼,10 例慢性心衰,10 例心律不齐,2 组病人的基本信息差别无统计学意义(P>0.05),具备对比性。
- 1.2 护理方法 对照组病人给予常规管理,观察组病人给予风险管控护理,其管理方法防范措施如下所示: ①加强护理人员培训管理。按时开展工作定期检查考评,协助工作人员坚定信心,灵活运用实际操作与护理专业技能,开展危机处理培训和法制观念教育,提高其

忧患意识与法律法规意识,在工作上有效果地解决各种 危机事件,提升自我防范意识。在服务病人的过程中, 开展个性化搭配管理,新旧结合,相互间一对一帮扶,确 保工作顺利开展,避开潜在风险,与病人创建良好的护 患关系,降低医患纠纷[3-4]。②创建风险管控工作组。 由护理人员带头创立管理工作组,对于急诊内科工作上 出现的各种风险性进一步学习与教育,确立风险管控总 体目标和程序流程,确立每个职位责任,健全急诊内科 风险管控有关规章制度,做好一般和独特性的区别处 理,按时举办学习培训与自我反思,剖析各项工作现状, 积极主动征求护理人员和病人意见,主动改进,执行高 质量的全过程护理质量监管。针对护理人员风险管控 观念要时常开展学习培训,进一步强化,并按时开展考 评,调查其掌握水平与在护理工作贯彻水平[5]。积极主 动贯彻落实和监管风险管理方案在日常工作的实践,加 强质量控制和追踪,层层落实,针对护理操作过程中的 高风险阶段加强安全防护和管理,积极主动与病人进行 文化教育沟通交流,给予全面的贴心服务,积极主动处 理各种问题与分歧,改善工作中的不足。③做好机器设 备的管理。设专职人员对仪器设备进行维护管理,精准 定位,随时随地保证器材处在应急情况,做好杀菌消毒 灭菌工作;按时、经常对机器设备开展检查、维护保养, 按时维修;消毒灭菌要确保每日紫外线照射2次,时间 充足,对气体、物件、医疗设备、药品等做好肠道致病菌 检验,包括工作人员本身消毒灭菌管理。

1.3 统计学方法 此次科学研究数据信息均选用软件 SPSS22.0 开展数据分析,2 组病人的医患纠纷事件发病率、风险事件发病率及护理满意率均采用百分数表明,用方卡检测,护理质量管理得分采用均数表明,用 t 检验,当 P<0.05 时表示 2 组数据统计具备差别有统计学意义。

2 结 果

2.1 2组病人的医患纠纷事件发生及风险情况产生状况 观察组病人的医患纠纷事件 1例(2.00%)、风险性事件 2例(4.00%),对照组医患纠纷事件 8例(16.00%),风险性事件 5例(10.00%),2组差别具备统计学意义(P<0.05)。见表 1。

表 1 医患纠纷事件发生及风险情况分析(N,%)

组别	例数	医患纠纷事件	风险性事件
观察组	50	1(2.00)	2(4.00)
对照组	50	8(16.00)	5(10.00)
x² 值		11.732	15.732
P值		P<0.05	P<0.05

2.2 2组病人的护理服务质量状况 观察组病人总满意率 98.00%(49/50)高过对照组病人总满意率 80.00%(40/50),差别具备统计学意义(P<0.05)。

表 2 护理服务质量状况(N,%)

组别	例数	满意	一般	不满意	满意率
观察组	50	20	29	1	98.00%
对照组	50	15	25	10	80.00%
x² 值					11.736
P值					P<0.05

2.3 2组的各类护理质量管理得分 观察组的护理学基础得分、病房管理评分及消毒隔离得分均高过对照组,差别具备统计学意义(P<0.05),详见表3。

表 3 患者护理质量管理得分(\overline{x} ±s,分)

组别	例数	护理学基础得分	病房管理评分	消毒隔离得分
观察组	50	97.82 ± 3.13	93.56 ± 2.69	96.56 ± 2.16
对照组	50	76.82 ± 3.13	80.36 ± 3.86	78.46 ± 2.65
T 值		0.032	0.023	0.042
P值		P<0.05	P<0.05	P<0.05

3 讨 论

急诊科室中,护理隐患的事件指的是医院之中病人

进行护理中由于一些没法确定的原因致使直接或间接的损伤,因而造成的一些不安全的事情。这种情况有非常高的安全风险及多变性。急诊在医院的日常工作中中要应对十分多的突发事件,有时还会有一些由于意外的灾难或是事故导致的突发的损害病人,非常容易形成一些医患纠纷。因此,专注于提高护理服务及潜在危机也是医疗机构护理工作中非常重要的目的之一[7]。

风险性护理属于一种管理模式,本身具备很强的风险防止观念,但是临床医学在进行各项任务的过程中,由于没高效的护理管理干预,不能实现理想的治疗、护理效果。在医院中,急诊具备众多的特性。像其劳动量大、疾病复杂、急危重症病人的数目多、病人的病症状况复杂等。因而会面临着各种不同的病人和病人的亲属。因此要想合理保证医院急诊科护理工作及管理方面可以圆满,在执行风险管控的过程中进行护理干预可以取得明显的效果。最后合理提高病人护理满意率,让医疗机构的医疗水平得到提高[8]。

医院急诊科在开展风险管控的历程中执行护理风 险管理干预必须从下列几层面下手:

(1)加强对急诊护理人员的风险管理培训 增加对 急诊护理人员的培圳和风险管控教育,使其塑造极强的 风险防控管理方法观念。平常开展护理工作时,规定急 诊护理人员塑造风险防控观念,灵活运用医疗事故处理 方法和风险管控的最新法律法规,较大程度上降低医疗 事故纠纷的产生,减少医疗事故纠纷发生率,为病人带 来更好的服务;此外,给与个性化护理,提升病人自身防 范意识和监管观念。制订良好、有效的护理计划所,明 确护理工作,确立护理重点,使急诊护理人员可以对新 护理步骤、技术标准及业务流程熟练度有充分的认识和 把握,提高急诊护理人员本身工作能力[9]。尤其是对呼 吸内科危重症病人要给与细致的护理,认真落实卧室床 交接制度,并加强执行;此外,对护理工作开展精确评 定,最先评定危重症病人状况,随后再评定普通病人情 况;除此之外,对病人提到的要求、提议,及时通知有关 领导干部。尤其是对有可能具有潜在医患纠纷的病人, 因其病况较为独特,病况为危重症或是伴随护理并发 症,则要及时告之护理单位,制订出合理的护理计划。

(2)制订护理风险性管理方案 急诊的护理人员通过部门的工作内容、特性,与护理单位发放的护理安全

制度紧密结合,制订合理的风险管控对策。如创建告知程序流程,主要对护理技术的具体目标和风险告之病人及亲属,从而不仅可以重视病人的自主权,并能有效的减轻护患关系,最后减少护理纠纷案件率和投诉量;此外,制订和医院病房、诊室工作交接的规章制度、意外事件及其突发性应急预案等;除此之外,为危重症病人制订交接班制度,保证护理工作的系统化、规范性和程序化,从源头上确保护理工作中的安全。

(3)提升护理人员护理隐患的预防能力 最先,对护理风险开展评定,加强实验仪器操作、急救技术及急救药应用等领域的学习培训,并模拟救治;提高护理人员的团队合作观念,分组抢救程序和配合能力;分配风险管控值勤小组,对护理工作的技术问题、护理文书的撰写等开展处理;积极开展工作相关的沟通交流,对护患关系过程中的沟通与常见问题开展汇总,预防、解决高风险操作,发现其中出现的薄弱点,标准护理安全用药[10]。

此次科学研究对于我院急诊内科护理工作出现的 隐患开展分析,在这个基础上,执行针对性预防和处理 对策,非常好的提高了工作质量,对急诊内科工作而言 有很好地推动意义^[6]。急诊内科普遍护理风险关键来 自两个方面,分别是环境因素和工作因素。环境因素包 含如治疗条件及系统因素,例如布局分配不科学、消毒 灭菌工作不到位等都会产生护理风险性,提升污染的概率,常见故障有断电、断水情况^[11]。

急诊内科工作对护理人员的治疗经验、突发事件能力需求较高,护理专业技能与素养较差都会影响工作质量,欠缺对病人病况转变的前瞻性和对医药信息综合剖析的观察汇总能力,会影响到治疗中预防措施执行。因此风险管控关键从三个层面下手,分别是加强自然环境和设备维护、加强岗位素质教育培训,提高风险管控观念,创建风险管控组织并践行监管,护理风险管控执行后,医患纠纷、风险事件发生率显著降低,综合满意率与护理质量得分显著提高,表明其获得了不错的效果。

总的来说,护理风险管控可以提高病人满意率,降低 医患纠纷和风险状况发生率,非常值得全面推广和运用。

参考文献

- [1] 杜云真.护理风险管理在急诊患者安全管理中的实施效果评价[J].中国卫生产业.2014,(32).69 -70.
- [2] 梁琴,郭云美.护理风险管理在内科护理中的应用及效果观察[J].中国卫生产业.2017,(16).123-125.
- [3] 刘华丽,何晓玲.风险管理对急性冠状动脉综合征患者护理质量的影响[J].中国卫生产业. 2017,(18).
- [4] 王冉,吴铮铮,张旭,等.护理风险管理对冠心病介入治疗患者手术潜在性伤害及满意度的影响[J]. 养生保健指南.2016,(46).141.
- [5] 张志新,徐国齐,尹婧.舒适护理干预对冠心病患者介入治疗术后心理和生活质量影响的效果评价[J].转化医学电子杂志.2016,3(8).80-81.
- [6] 井银河.护理风险管理在冠心病介入治疗中的效果观察[J].中国医药指南.2016,14(35).220-220,221.
- [7] 王媛媛,李月红,吴英凤,等.血栓弹力图中血栓最大幅度值与急性冠状动脉综合征患者冠状动脉血栓病变的关系[J].中国循环杂志.2016,31(11).1069-1073.
- [8] 魏莉,李秀金.急诊内科护理中风险管理护理的实施效果[J].中国保健营养.2016,21(6).184-184.
- [9] 李倩,梁欣.风险管理在减少冠心病介入手术伤害及提高护理满意度中的应用[J].中国心血管病研究.2016,14(3).231-233.
- [10] 涂雪梅.延续性护理干预对冠心病介入治疗患者 预后质量的影响及临床分析[J].实用临床医药杂志.2015,8(6),4-6,22.
- [11] 关晓红,朱卉娟,吴银丽,等.基于风险管控的院前 急救护理对妇科急腹症患者的影响研究[J].护理 实践与研究.2018,6(1).155—157.